
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

somtechnik.thes@gmail.com 

https://somtechnik.wordpress.com 
 

τηλ. επικοινωνίας: 6974544651 

 

 ΕΚΔΗΛΩΣΗ - ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Πέμπτη 10/5 στις 19:00, ΕΚΘ 1ος όροφος 
 

Η επίθεση της ΕΕ και όλων των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, ιδιαίτερα μετά την εφαρμογή των 
3 Μνημονίων, ανέτρεψε όλο το νομικό πλαίσιο για τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που 
κατακτήθηκε από το εργατικό κίνημα στη χώρα. Το σωματείο μας συμμετείχε στις απεργίες για την 
υπεράσπισή τους, παρόλη την αποπροσανατολιστική δράση των ξεπουλημένων ηγεσιών ΓΣΕΕ – 
ΑΔΕΔΥ – ΕΚΘ. Συμμετείχε στο κάλεσμα - πλαίσιο πάλης του ΠΑΜΕ, που υιοθετήθηκε από 513 σε 
σωματεία, ομοσπονδίες, εργατικά κέντρα το καλοκαίρι του 2016, με αιχμή τις συλλογικές συμβάσεις 
εργασίας, τις συντάξεις, τα επιδόματα, τη φοροληστεία, τις ασφαλιστικές εισφορές και κατατέθηκε ως 
σχέδιο νόμου από το ΚΚΕ τον 10/2016. 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –ΑΝΕΛ επιταχύνει την πλήρη «απελευθέρωση» του επαγγέλματος μέσα 
από την οριστική αποσύνδεση πτυχίου – επαγγέλματος, την «πιστοποίηση» των τεχνικών 
επαγγελμάτων, νομοθετεί για το Δομημένο Περιβάλλον και το Μητρώο Τεχνικών Έργων κ.λπ.,  
εξασφαλίζοντας τους ευνοϊκούς όρους με τους οποίους οι όμιλοι θα αναλάβουν τα νέα έργα, ιδιωτικά 
και «δημόσια» στην «επόμενη μέρα» της αναιμικής καπιταλιστικής ανάπτυξης. Οι μεγάλοι 
κατασκευαστικοί όμιλοι και μελετητικές εταιρείες βγαίνουν απ’ την κρίση θωρακισμένοι και πιο 
ανταγωνιστικοί. Είναι πλέον «απελευθερωμένοι» από «εμπόδια» όπως είναι οι μισθοί και τα 
εργασιακά δικαιώματα, έχουν «προίκα» νέα μερίδια αγοράς. Η κρίση και οι κρατικές ρυθμίσεις 
επιταχύνουν τη διαδικασία συγκέντρωσης των έργων σε μεγάλους ομίλους, την προλεταριοποίηση 
μεγάλου αριθμού αυτοαπασχολούμενων, που θα εξαθλιώσει κι άλλο τους όρους εργασίας και τους 
μισθούς στον κλάδο . Το ζήτημα των ΣΣΕ ξαναμπαίνει στην ημερήσια διάταξη και με την απόφαση της 
4ης πανελλαδικής συνδιάσκεψης του ΠΑΜΕ.  Ήδη οι εργάτες της Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης του 
Περάματος, πέτυχαν μετά από πολύμηνο αγώνα, την υπογραφή τοπικής Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας (ΣΣΕ), την πρώτη που υπογράφεται στη Ζώνη από την αρχή της καπιταλιστικής κρίσης, το 
2009. 

Στόχος και βάση διεκδίκησης του Σωματείου μας, μπορεί να είναι η ΣΣΕ του κλάδου μας, που 
υπογράφηκε το 2009. Αυτή προέβλεπε: βασικό μικτό μισθό από 940 € για τον εμπειροτέχνη εργοδηγό 
μέχρι 1300 € για τον μηχανικό, 7ωρη εργασία, προσαύξηση 100% από την πρώτη ώρα υπερωρίας κλπ. 
Εξασφάλιζε να μην υπάρχουν διαφοροποιήσεις σε μισθούς και δικαιώματα, με κριτήριο την ηλικία, 
κάτι ιδιαίτερα σημαντικό για τους νέους εργαζόμενους. Τέτοιες ήταν οι απώλειές μας και πρέπει να 
τις ανακτήσουμε! Οι ΣΣΕ, όμως, δεν είναι μόνο ο μισθός, αφορούν όλο το πλέγμα της ζωής του 
εργαζόμενου, όπως το να μπορέσει να γυρίσει σπίτι του υγιής. Στη σύμβαση προβλέπονταν ζητήματα 
υγιεινής και ασφάλειας και κατοχυρωνόταν η ύπαρξη της σχετικής 5μελούς Επιτροπής Ελέγχου με 
συμμετοχή 3 εκπροσώπων του ΣΜΤ. Σε μια ΣΣΕ  πρέπει να περιλαμβάνονται η κάλυψη των 
συναδέλφων με μπλοκάκι με στόχο τη μόνιμη και σταθερή δουλειά, οι άδειες - γονικές, τοκετού, 
παιδιών, ασθενείας, όλα τα επιδόματα- γάμου, παιδιών, εργοταξίου, μεταπτυχιακών, ξένης γλώσσας, 
ποσόστωση της αμοιβής με τα έτη εμπειρίας και πολλά άλλα. 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους του κλάδου στην εκδήλωση του ΣΜΤ 
Μακεδονίας, την Πέμπτη 10/5, στον 1ο όροφο του ΕΚΘ. 

 

 Συζητάμε και οργανωνόμαστε! 
 Συντονιζόμαστε με τους υπόλοιπους εργαζόμενους και κλάδους ! 

 Περνάμε στην αντεπίθεση! 


